

Výroční zpráva o činnosti České asociace racketlonu za rok 2018

I. Pořádání turnajů národní série Czech Tour

ČAR uspořádala v r. 2018 10 turnajů v singlech včetně Mistrovství ČR+SR, 2 turnaje v deblech a novou formu MČR+SR regionálních týmů. Singlových soutěží se zúčastnilo celkem 258 hráčů, deblových 16 hráčů, týmovou mistrovskou soutěž absolvovalo 11 čtyř-pětičlenných týmů z několika regionů Čech a Moravy.

Mistrovství ČR+SR racketlonových singlů a regionálních týmů, Praha, 6.-7.10.2018

Dějištěm byl pražský areál Hector v Malešicích. V singlech se soutěžilo celkem v 6 kategoriích - Ženy, Junioři, Muži A, Muži B, Senioři +45, Senioři +55. V ženách byla nejlepší Hana Rábová před Janou Svobodovou a Petrou Žilkovou. Junioři skončili v pořadí David Eršil, Adam Buřil, Štěpán Šupka a mužské áčko při neúčasti 1. hráče čs žebříčku Martina Sopka ovládl Petr Veselý před Michalem Horáčkem a Jirkou Egermaierem. Vítězem „mladších“ seniorů se stal Jan Port, ve „starších“ byl nejúspěšnější Vlasta Kolář.

Velkou sportovní i společenskou událostí se stala nedělní soutěž týmů v novém formátu, do které se přihlásilo 50 hráčů. Soutěžilo se ve dvou výkonnostních kategoriích a týmy reprezentovaly jednotlivé regiony Čech a Moravy. Do 6-ti členné I. ligy se nominovaly 2 týmy ze Severních Čech (Teplice, Liberec), 1 tým ze Západních Čech (Plzeň), 1 tým z Východních Čech (Pardubice), 1 tým ze Středních Čech (Mladá Boleslav) a 1 tým z Prahy. II.ligu zaplnilo 5 týmů z regionů Louny, Plzeň, Kralupy n.Vlt., Praha, Brno. Utkání v obou soutěžích byla velmi vyrovnaná a o celkovém pořadí rozhodoval často rozdíl jednotlivých bodů v setech. Překvapivým vítězem I.ligy se stal nově složený tým z Plzně s názvem „Pohroma ze Západu“ ve složení Egermaier, Eršil, Mirvald, Turek. V II.lize zvítězil tým z Kralup n.Vlt. (Hurtík, Kubů, Kuncíř, Vilímková), jehož racketlonové kořeny sahají až do roku 2003.

Akci podpořilo nejen MŠMT ale i další soukromé subjekty – Wilson, Pelmi, Rekomont, které přispěly k vysoké úrovni tohoto šampionátu.

II. Pořádání Mezinárodního turnaje IWT Czech Open

14.ročník tohoto nejúspěšnějšího turnaje světové série World Tour se konal 20.-22.4.2018 v pražských areálech Step a Hector. **160 hráčů z 21 zemí, 21 kategorií, 363 odehraných utkání a 17 medailových pozic českých hráčů, to jsou základní údaje této nejvýznamnější racketlonové události pořádané ČAR.**

Nejpočetnější výpravou byli tentokrát Češi (37), za nimi Němci (23), Rakušané (17) a Britové (14)....

Turnaj odstartoval párovými disciplínami v pátek, 20.4. Soutěžilo se v 9 kategoriích s celkovou účastí 72 párů. Ženské debly vyhrála naše dvojice a sešly se v ní dvě Zuzany, zkušená světová jednička předchozích let Kubáňová a stále ještě juniorka Severinová. Zuzana Severinová vybojovala ještě další zlatou společně s Dánem Mortenem Jaksladem v áčkových mixech.

Elitní kategorii mužských deblů ovládla britsko-dánská dvojice Dan Busby/Morten Jakslad, která ve finále porazila Rakušany Emanuel Schöpf/Hans Sherpa.

Češi byli úspěšní i v seniorských kategoriích, Martin Bartoš s Honzou Portem vyhráli po životním výkonu „pětačtyřicítka“, stříbro přidali ve smíšených párech Vančuříková/Kott a bronz Charvátová/Pospíšil.

10 medailí v kategoriích dvouher je rozhodně nejvýraznější úspěch českých hráčů v historii Czech Open. Juniorka Zuzana Severinová získala v ženském áčku stříbrnou medaili, když ve finále podlehla Rakušance Christine Seehofer.

Juniorskou „šestnáctku“ vyhrál náš velký talent David Eršil, který s intenzivní racketlonovou přípravou začal teprve 6 měsíců před touto akcí. David se tak postaral o vůbec první „klukovskou“ juniorskou medaili.

Po malé pauze se k mezinárodnímu racketlonu vrátil Petr Veselý a svými výkony dokázal, že nic nezapomněl ze svého umu, kdy figuroval v první desítku světového žebříčku mužů. Tentokrát vyhrál nejen svou věkovou kategorii (45) ale ještě mužské béčko. Absolvoval tak během dvou dnů 9 utkání, což vyžaduje mimořádnou kondici a tady má Petr ohromný náskok před svými vrstevníky. Jeho další zálibou jsou maratony a dálkové běhy všeho druhu.

Husarský kousek se povedl našim mužům v kategorii +50, kde zcela ovládli stupně vítězů. Na nejvyšším stupni skončil Richard Hobzik, pod ním Milan Stupavský a třetí Martin Kubů. Další medaile přidali Tomáš Jirouch (3. M+45), Kamil Staněk (2. MB), Marek Hrůza (2. MC).

Absolutorium co do výsledků patří Zuzce Severinové se ziskem 2 zlatých v deblech a jedné stříbrné v singlech, všechno v áčkových kategoriích.

14.ročník turnaje IWT Czech Open se zapíše do historie nejen rekordní účastí a úspěchy našich hráčů, ale také skvělou organizací a vysokou kvalitou sportovišť i technického zajištění. **Tuto úroveň jsme dosáhli díky finanční podpoře Magistrátu hlavního města Prahy** a pomoci dalších partnerů (Wilson, Pilsner Urquell, Managering, Audiolight, Rekomont, Jihoměstská majetková ...)

III. Reprezentace na zahraničních akcích

Naši reprezentanti se zúčastnili celkem 8 zahraničních mezinárodních turnajů série World Tour a dále Mistrovství světa v singlech, týmech a deblech (Výsledky z MS v samostatné příloze)

1) Vienna Classics, 5.- 7.1.2018, Vídeň, Rakousko

Michal Horáček (2.MB), Richard Hobzik (3.S40), Marek Hrůza, Milan Stupavský, Michal Viterna (4.S45)
Hobzik/Stupavský (4.S40db)

2) IWT Swedish Open, 23.-25.2.2018, Malmö, Švédsko

Michal Viterna (4.S50)

3) IWT Nussloch Open, 12.-13.5.2018, Nussloch, Německo

David Eršil (1.Ju16), Richard Hobzik (1.S40), Zuzana Vančuříková (3.W40),

4) King of Rackets, 1.-3.6.2018, Oudenaarde, Belgie

Zuzana Severinová (8.WA, 4.MixA)

5) IWT Latvian Open, 13.-15.7.2018, Riga, Lotyšsko

Blanka Charvátová, Hana Rábová, Michal Horáček (3.MA), Tomáš Kubáň, Martin Kubů, Svatopluk Rejthar (3.S60)

Rábová/Horáček (2.MixB), Horáček/Kubáň (3.MBdb), Kubáň/Kubů (3.S45db)

6) IET German Open, 3.-5.8.2018, Nussloch, Německo

Zuzana Severinová, Zuzana Vančuříková (9.WB), Michal Horáček (19.MA), Richard Hobzik (2.S45)

7) IWT Malta Open, 12.-14.10.2018, Malta

Kubáňová (1.WA), Milan Kuncíř (2.S50), Martin Kubů, Tomáš Kubáň (3.S45), Jan Vitvera, Martin Nechvátal, Michal Viterna

Kubáňová/Kubáň (3.MixA), Kubáň/Todd (1.S40db), Kubů/Kuncíř (2.S40db)

8) SWT Austrian Open, 23.-25.11.2018, Vídeň, Rakousko - Finále racketlonové světové série

Na závěrečný „Grand slam“ světové racketlonové túry 2018 s celkovou účastí 135 hráčů odjelo do Vídně 12 českých reprezentantů.

2 junioři - Lukáš Dvořák (u13), David Eršil (u6)

2 ženy – Jana Svobodová, Zuzana Vančuříková

3 muži – Michal Horáček, Kamil Staněk, Marek Hrůza

5 seniorů – Richard Hobzik, Milan Stupavský, Zdeněk Devátý, Jiří Dvořák, Svatopluk Rejthar

Hvězdami naší výpravy se stali suverénně junioři, když nejmladší nováček světové túry **Lukáš Dvořák** ovládl svou kategorii u13 třemi vítězstvími a získal tak historicky první medaili, a to hned zlatou, pro ČR mezi nejmladšími juniory. Další medaili, tentokrát bronzovou přidal společně s Rakušanem Zwölferem v kategorii deblů u16.

Druhou hvězdou s dvěma medailemi ze stejně cenných kovů se stal **David Eršil**, který vybojoval bronz v kat. singlů u16 a zlato s Rakušanem Harcou v kat. deblů u16. Oba mladí borci jsou velkým příslibem do dalších let, neboť jejich věk je na spodní hranici svých věkových kategorií.

Do medailové sbírky přispěly skvělými výsledky naše ženy - Zuzka Vančuříková a Jana Svobodová druhým a třetím místem v ženském béčku, Richard Hobzik stříbrem v kat. S+45, Marek Hrůza bronzem v kat. MC zlato a bronz pak přidali i naši „dědkové“ Zdeněk Devátý a Sváťa Rejthar.

I naši ostatní bojovali statečně ... Michal Horáček prohrál o jediný bod s Rakušanem Pilszem o 9.místo v mužském áčku, Kamil Staněk byl pátý v béčku, Milana Stupavského zastavil prohraný „zlaťák“ v boji o 3.místo v S+50. Celkové vítězství v mužském áčku získal nenasazený Francouz Arnaud Genin, když ve finále porazil Fina Luku Penttinen. Ženské áčko ovládla bez účasti našich Zuzan (Kubáňová a Severinová) dle očekávání domácí Christine Seehofer.

V součtu 10 medailí je číslo, které řadí naši výpravu na tomto šampionátu mezi 3 nejúspěšnější.

Hodnocení reprezentačních výsledků

Nízkou účastí Zuzany Kubáňové na mezinárodních turnajích v r. 2018 jsme získali méně medailových umístění v nejvyšší kategorii žen než v předchozích letech. Slibnou kompenzací je první místo světového žebříčku Zuzany Severinové mezi juniorkami do 21 let a další velmi perspektivní výsledky našich juniorů. David Eršil, který se začal racketlonu intenzivně věnovat v r. 2017 je už vítězem 3 velkých

mezinárodních turnajů v kategorii Juniorů do 16 let. Máme už i nejmladšího vítěze kategorie do 13 let, Lukáše Dvořáka, který svůj první titul získal na poslední mezinárodní akci 2018 – SWT Austrian Open - finále světové túry, pořádané 23.-25.11.2018 ve Vídni. V r.2018 se nám také podařilo poprvé nominovat juniorský reprezentační tým u16 na Mistrovství světa.

IV. Náborové akce, prázdninový kemp a trénink reprezentantů

Díky příspěvku MŠ uspořádala ČAR v roce 2018 celkem 5 náborových akcí, z toho 3 v Praze, jednu v Jablonci n.Nisou a jednu v Mladé Boleslavi. Součástí každé akce byla několikahodinová instruktáž nových adeptů pod vedením kvalifikovaných trenérů a dlouholetých reprezentantů racketlonu. V předstihu každé akce byl proveden výběr a proškolení všech zúčastněných pedagogů. Nejúčinnějším nástrojem propagace těchto akcí byl vyhodnocen facebook. Kromě této sociální sítě byla vedena osvěta formou osobních návštěv škol i kontaktováním sportovních klubů spřízněných sportů.

V době od 30.7.do 3.8.2018 uspořádala ČAR v pražském areálu Hector první Racketlonový prázdninový kemp. Pro vedení všeobecné i specializované přípravy bylo vybráno 6 trenérů, z toho 2 s nejvyšší trenérskou kvalifikací (FTVS). Kemp veden zábavnou formou a hlavním cílem bylo nadchnout pro tento sport nejen děti a jejich rodiče ale také další příznivce všech generací. Program se opíral primárně o 4 raketové disciplíny (stolní tenis, badminton, squash, tenis v rozsahu 4 hodin denně), ale byl doplněn o další pohybové aktivity. Celý kemp byl veden v duchu pohybové všestrannosti, do programu byly zařazeny i další sporty (fotbálek, volejbal, atletika, bowling) ...a další doprovodné aktivity (kondiční cvičení, orientační běh, týmové hry v přírodě). Akce se zúčastnilo celkem 14 sportovců, z toho 5 juniorů do 21 let.

V druhé polovině roku uspořádala ČAR několik specializovaných skupinových tréninků pro naše juniorské reprezentanty. Tato malá soustředění byla zaměřena na přípravu k nejvýznamnějším mezinárodním akcím, především Mistrovství světa (srpen) a Finále světové série World Tour (listopad)

V. Plnění úkolů z loňské VH

Všechny úkoly byly splněny s výjimkou dokončení nových web stránek. Důvodem je dlouhodobé onemocnění zpracovatele. VH přijme opatření pro další řešení

VI. Hospodaření

Hlavními zdroji příjmů ČAR v roce 2018 byl příspěvek na činnost od MŠMT, příspěvek od Magistrátu hl.m.Prahy na pořádání Mezinárodního turnaje IWT Czech Open, drobné příspěvky soukromých dárců a startovné z turnajů.

Čerpání prostředků lze rozdělit do čtyř základních okruhů:

1) Materiálové náklady

Doplnění sportovního vybavení, zakoupení turnajových i tréninkových míčů v potřebné kvalitě pro všechny 4 disciplíny. Zakoupení věcných cen, medailí, pohárů, trofejí...pro vítěze všech kategorií v proběhlých turnajích.

2) Cestovné, ubytování, stravování

Úhrada příslušných nákladů na zahraničních turnajích a národních turnajích, pořádaných mimo Prahu.

3) Služby

Náklady na pronájem sportovišť a skladových prostor. Další větší podíl tvoří služby organizační, propagační, účetní a trenérské.

4) Mzdové náklady

Byly vyčerpány převážně v souvislosti s přípravou, propagací a realizací náborových akcí

VII. Plán činnosti na další období

a) Plán na rok 2019

- Uspořádání 6-7 náborových akcí:

leden – Hector Praha

únor – Břízky, Jablonec n.Nisou

březen – Hector Praha

květen – Lokomotiva Plzeň

srpen – Hector Praha

září – Mladá Boleslav

listopad, prosinec – Praha,

- Uspořádání 2.prázdninového racketlonového kempu v termínu 29.7.- 2.8.2019
- Uspořádání racketlonového soustředění pro juniorský reprezentační tým 29.7.- 1.8.2019
- Nominace hráčů všech kategorií pro Mistrovství světa i Mezinárodní turnaje World Tour 2019

b) Střednědobé cíle

V průběhu následujících 4 let plánujeme založení 3 sportovních středisek, resp. Racketlonových středisek mládeže (RSM). První RSM chceme otevřít v Praze už v r. 2019. Nejedná se o klasické středisko s konkrétní adresou, jde o juniorský výběr, pro který budou vytvořeny podmínky pro výkonnostní růst. Realizace tohoto záměru je závislá na obdržení dotace od MŠMT. V RSM bude probíhat skupinová i individuální sportovní příprava talentovaných juniorů pod vedením zkušených trenérů a dlouhodobých racketlonových reprezentantů. Kromě pravidelných tréninků chceme uspořádat letní racketlonové soustředění s intenzivní obecnou i specializovanou racketlonovou přípravou. Na základě dosavadní výkonnosti i obecných předpokladů jsou do výběru RSM pro rok 2019 zařazeni následující hráči:

Zuzana Severinová, r.n. 1998

Lukáš Dvořák, r.n. 2006

David Eršil, r.n. 2004

Jáchym Hrabík, r.n. 2002

Václav Baroch, r.n. 2003

Jan Port, r.n. 2003

Pravidelná sportovní příprava bude realizována převážně v několika pražských centrech (Hamr Sport, Hector, Badminton Arena Skalka, příp.dalších) v návaznosti na zařazení potřebných racketlon. disciplin. Mimopražským členům bude umožněno trénovat v místě bydliště. Šéftrenérem RSM je pověřen Tomáš Kubáň. Postupně bude možné členskou základnu RSM rozšířit o další juniory ve věku 12-20 let a to na základě předběžně stanovených následujících kritérií, které se v průběhu roku dále upřesní:

- nadprůměrná obecná pohybová zdatnost, prověřená jednoduchou testovací baterií
- předchozí částečná zkušenost alespoň s jednou racketlonovou disciplínou
- umístění v turnaji národní série Czech Tour do 4. místa své věkové kategorie

c) Dlouhodobé cíle

Systematickou propagací, pravidelnou ale vysoce kvalitní sportovní přípravou bychom v následujících 8 letech chtěli vytvořit dostatečně početnou členskou základnu juniorů, která by ve všech věkových kategoriích byla schopna konkurovat světové špičce. Rádi bychom přesvědčili širokou veřejnost, že se jedná o sport zaměřený na všestranný pohybový rozvoj, sport s širokým záběrem všech věkových skupin, sport s velkou budoucností. K dosažení našich cílů se musíme kromě jiného zaměřit na zakládání specializovaných racketlonových klubů ve všech regionech ČR s dobrými podmínkami pro tento sport, efektivnější spolupráci se školami a výchovu dalších kvalitních trenérů.

VIII. Usnesení

- 1) VH bere na vědomí výsledek hospodaření a schvaluje účetní uzávěrku za rok 2018
- 2) VH zplnomocňuje členy Výkonného výboru ČAR k rozdělení prostředků v případě získání dotace v některém z dotačních programů MŠMT
- 3) VH schvaluje Výroční zprávu o činnosti ČAR v r. 2018